

Секция «Журналистика»

**Освещение внешней политики стран НАТО в «Российской газете»**

**Касатонов Олег Айварович**

*Студент*

*Ставропольский государственный университет, Факультет филологии и журналистики, Ставрополь, Россия*

*E-mail: Oleg9033@mail.ru*

Касатонов О. А.; Ставрополь; Северо-Кавказский федеральный университет

**Освещение внешней политики стран НАТО в «Российской газете»**

Организация Североатлантического договора является крупнейшим в мире военно-политическим блоком, объединяющим большинство стран Европы, США и Канаду. Периодическая печать играет значительную роль в формировании общественного мнения, которое в свою очередь оказывает серьёзное влияние на внешнюю и внутреннюю политику нашей страны. Очень важно отследить современные тенденции, наблюдающиеся в периодической печати в отношении освещения внешней политики стран-участниц НАТО, а также количество внимания, уделяемого прессой данной теме. Это позволит получить представление о характере и количестве информации, получаемой аудиторией относительно внешней политики проводимой Североатлантическим Альянсом.

В издании «Российская газета» выходит значительное количество материалов, посвященных внешней политике стран-участниц НАТО. Так, в период с 2010 по 2012 год вышли в общей сложности 175 публикаций. Из них 80 материалов посвящены непосредственно внешнеполитическому курсу Североатлантического альянса в отношении России. Эти публикации можно разделить поровну на две группы, в зависимости от тематики: половина из них посвящена политике НАТО в отношении РФ в связи с созданием в Европе системы противоракетной обороны, а вторая половина посвящена внешнеполитическому курсу Североатлантического альянса по отношению к России в связи с другими вопросами – сотрудничество по различным инициативам (например, борьба с наркоторговлей, пиратством, Афганистан), проведение совместных учений войск альянса и России, политическое взаимодействие и взаимоотношения двух сторон. Можно отметить, что внешнеполитический курс НАТО по отношению к России в связи с вопросом о создании системы ПРО освещался на страницах «Российской газеты» преимущественно в негативном свете. В то время, как внешняя политика НАТО в отношении России в связи с другими вопросами освещается нейтрально, подчеркивается необходимость и полезность сотрудничества между РФ и Североатлантическим альянсом. Доля аналитических и информационных материалов о внешнеполитическом курсе НАТО в отношении РФ, вышедших на страницах «РГ» приблизительно равна.

Также 95 публикаций посвящены внешнеполитическому курсу НАТО в отношении остальных государств мира. Из них 60 освещают внешнюю политику Североатлантического альянса на Ближнем Востоке в ходе так называемых «арабских бунтов». В сферу внимания корреспондентов «РГ» попали события в Ливии, где войска НАТО напрямую вмешались в военные действия на стороне оппозиции, и волнения в Сирии, где из-за сложной ситуации есть вероятность повторения «ливийского сценария». Политика Североатлантического альянса в данной сфере освещалась преимущественно в негативном

свете, многие авторы напрямую, либо косвенно осуждали натовцев за участие в боевых действиях на территории Ливии.

Еще 35 публикаций были посвящены внешней политике стран-участниц альянса по отношению к другим вопросам, например, операция в Афганистане, взаимоотношения членов НАТО друг с другом, борьба с пиратством, миротворческая миссия в Косово. В целом публикации носили относительно нейтральный характер, хотя несли некоторый негативный оттенок. Например, материалы по афганской кампании преимущественно акцентировали внимание читателя на неудачах международной коалиции – подчеркивалось растущее число жертв среди западных солдат, участившиеся случаи терактов, и т. д.

Все публикации сопровождаются фотоиллюстрациями. Среди жанров преобладают корреспонденция, аналитическая корреспонденция, статья, интервью. Количество аналитических материалов немного преобладает над информационными.